 
Bienvenidas y bienvenidos a la Rendición de Cuentas del año 2023, de la Radio Redonda. 
Para el presente informe contamos con la presencia vía telemática de nuestra Representante Legal: Carina Elizabeth Almache Redrobán.  Nombrada como gerente general el 1 de junio de 2020.

Empezamos con la lectura del informe: 

Razón social…RADIODIFUSORA PARAISO RADIALPA S.A 
Nombre comercial… RADIO REDONDA 
Ruc… 1791767624001 
Medio de comunicación… PRIVADO 
Domiciliado en Av. De los Shyris N35-71 y Suecia, Edificio Argentum, PISO 13, OF. 1301 
Frecuencias…96.9 FM  y 94.1 FM  
Fecha de otorgamiento de la concesión… 5 DE MARZO DE 2002. 
Fecha de vencimiento de la concesión… VIGENTE SEGÚN RESOLUCION DE CONARTEL 2014. 
 
Cobertura….PROVINCIAL. LLEGAMOS POR LA 96.9 FRECUENCIA MODULADA A CAYAMBE-MEJIA-PEDRO MONCAYO-QUITO-RUMIÑAHUI. POR 94.1 FRECUENCIA MODULADA: EL CARMEN, PEDRO VICENTE MALDONADO- SANTO DOMINGO 
 
RENDICION DE CUENTAS RADIO REDONDA FM 96.9 Periodo 2023

LA RADIO REDONDA rinde cuentas de sus actividades a la ciudadanía en cumplimiento a lo que indica y dispone la ley. 
 
Cumplimiento de objetivos 
 
Objetivo estratégico : 
 
MANTENERNOS COMO UNA RADIO CON CONSTANTE CRECIMIENTO, QUE ENFATIZA SUS FORMATOS PROPIOS, QUE SE ACERCA A SU AUDIENCIA OBJETIVA Y, MEDIANTE ELLOS, A OTRAS AUDIENCIAS, OFRECIENDO UNA PROGRAMACIÓN FUNDAMENTADA EN EL FÚTBOL Y EN EL ENTRETENIMIENTO.









 
 
Acciones implementadas para llegar al objetivo 
 

Ampliar la participación del oyente  y  ofrecer una programación fundamentada en el fútbol, el deporte en general, la orientación y servicio de profesionales en temas  especializados  y el entretenimiento.  Con ello ampliamos el espectro de participación pluralista, democrática y  popular en nuestros programas para que el público se informe, oriente y entretenga. 

  
La Radio Redonda ha dado cobertura a acontecimientos trascendentales del deporte nacional e internacional. Siempre acompañando a los equipos ecuatorianos en sus participaciones en Copa Libertadores, Copa Sudamericana y claro está en todas las transmisiones de Liga Pro.

La base de su trabajo se cimenta en las aptitudes de sus colaboradores y la interacción que se mantiene junto al público oyente.
Transmisiones basadas en contar vivencias y emociones, con la descripción de los hechos deportivos y esa chispa distinta que solo se encuentra en nuestro dial.

Una muestra de aquello, es la transmisión de varios eventos relevantes que se dieron en el 2023 como fases decisivas de los equipos ecuatorianos Independiente del Valle en Copa Libertadores y Liga Deportiva Universitaria en la Copa Sudamericana donde se proclamó Campeón en la final disputada en territorio uruguayo.

Asimismo, y como ha sido característico de la Radio Redonda, se realizó la cobertura en vivo de las Eliminatorias Sudamericanas al mundial de Estados Unidos, México y Canadá del 2026; acompañando a la Selección Ecuatoriana a sus partidos en Argentina, Bolivia y Venezuela.

Desde Quito, programación dedicada al análisis de las eliminatorias con voces de los protagonistas y el aporte de los oyentes a través de sus comentarios.



AMANECER DEPORTIVO 

En 2.023, Amanecer Deportivo, fiel a su afán de contar con la opinión de los radioescuchas, mantuvo sus segmentos especiales como el de los días martes y jueves donde se habla del equipo más popular del Ecuador, Barcelona SC; pero adicionalmente el programa incorporó a otro periodista (Pablo King) con el afán de darle mayor dinamismo, frescura y energía al programa.

Amanecer Deportivo, que ya tiene 35 años al aire y 10 en la Radio Redonda, tiene la misión y objetivo de informar, entretener, comentar y debatir los principales temas del deporte local, nacional e internacional.
 
 
Mantenemos el estilo "coloquial" de ponerle alegría y buen humor a los capítulos tratados, con la intervención de radioescuchas, sea por llamadas que hacen a los teléfonos de la radio, o mensajes al whatsaap del espacio.
 
Los fines de semana tenemos invitados especiales, no sólo del rubro futbolístico; sino de otros importantes ítems del deporte amateur, el deporte olímpico y otros aspectos de nuestra sociedad como la diversidad de género, los problemas de suicidio, la inteligencia emocional, charlas motivacionales con profesionales expertos en la materia.



HABLANDO JUGADAS 

Es el programa de entretenimiento de la estación. Acompañamos al oyente con temas relacionados al fútbol y a la vida cotidiana. Es el espacio para que el oyente viaje a sus trabajos acompañado de buen humor y con la opinión singular de cada uno de los integrantes de este programa. Como en todos los espacios siempre se ofrecen temas para que la audiencia se comunique con nosotros y sean ellos los protagonistas. En este programa también se incorporó la voz y experiencia de otro periodista (Esteban Ávila) para darle un tratamiento distinto a los temas que se comentan.



DANDO EL PECHO A LAS BOLAS 

En este programa se realizan análisis sobre los partidos jugados el fin de semana en la LigaPro. Interacción constante con los oyentes a través de la red social Telegram. Debates acerca de las decisiones dirigenciales de los distintos equipos. Y se comparte información acerca de otras disciplinas deportivas; los avances del plan de alto rendimientos y se analiza competencias internacionales en tenis, básquet, fórmula uno, etc.

En Dando el pecho a las bolas se incorporaron dos voces, a partir de agosto (Mishell Duque), siendo una nueva voz femenina de la radio con experiencia y conocimiento del ámbito deportivo en general; y a partir de enero de 2024 se incorporó Esteban Ávila para aportar con su conocimiento al debate de los temas diarios del fútbol.

ALO FUTBOL

Este programa  permite mayor  participación del oyente en todos los escenarios posibles. Este espacio genera además información sobre el acontecer diario de la actividad deportiva. 

La dinámica del programa consiste en proponer 2 o 3 temas y opinar junto a los oyentes que llaman. También se realizan entrevistas de manera periódica. 

La polémica también es parte del espacio, pero siempre con respeto entre panelistas y oyentes. Este programa incorporó a dos nuevas voces de la radio, Eduardo Andino y Pablo King, con quienes se ha logrado mantener la identidad del programa pero a la vez darle una energía distinta que conecta con los oyentes y los entretiene.

Sin duda Aló Fútbol es el espacio más democratizado de la radio, ya que se abren las líneas en todo momento para el oyente.



PALABRA REDONDA 
Palabra Redonda se caracteriza por ser un programa de análisis, comentarios y opinión donde se resaltan los temas que marcan la jornada diaria en el mundo del fútbol. 
En el 2023 se mantuvieron las entrevistas a personajes destacados y que generan noticia; dirigentes, entrenadores, futbolistas quienes entregan su versión de hechos coyunturales, agregando además temas cotidianos y humanos que resaltan el protagonismo del personaje entrevistado. 
La participación de los oyentes también forma parte de este programa, con llamadas permanentes y participación en sorteos de entradas para los partidos del campeonato nacional, siempre con ideas creativas e innovadoras que generan el interés en los radioescuchas. 
Palabra Redonda es un espacio que por su horario acompaña con la información, pero también entretiene con temas diversos para hacer amena la tarde de nuestros oyentes. 

MIRA QUIEN HABLA 


En este espacio, compartimos noticias del fútbol nacional e internacional, posibilidades de traspasos de jugadores ecuatorianos al exterior. Tratamos también temas fuera del deporte para hacer más ameno y dinámico al programa. Constante participación del público a través de llamadas telefónicas. 

A partir de febrero del presente año se integró el ex futbolista profesional y actual entrenador de fútbol Franklin Salas quien aporta al programa con su experiencia como jugador, su análisis táctico de los equipos y vivencias de su etapa profesional.

PATEANDO RADIOS 

Es la alternativa que ofrece, La Radio Redonda, a sus oyentes para terminar en día con información deportiva y social en un ambiente de cordialidad.

Brindamos un resumen de la información deportiva más relevante del día y abrimos el espacio de llamadas para que la gente opine.

Es fundamental la interacción con los oyentes pues los criterios enriquecen la conversación y generan otras aristas de atención. 

El comentario crítico del accionar social y político, en medio de una conversación amena, permiten a la audiencia considerar otros aspectos que son poco expuestos en los medios tradicionales.

Se establecieron segmentos especiales de entrevistas donde se abordan otros temas como la música, la cultura y otras actividades enmarcadas en profesiones u oficios que forman parte de nuestra sociedad.

La manera jovial y espontánea con que sus conductores plantean, desarrollan y concluyen los temas hacen que la información sea entendible y accesible para en común de las personas. 

El estilo completamente distendido, gracioso y amigable con que se desarrolla el programa se convierte en una compañía apropiada en medio del tráfico y las dificultades de la movilidad de Quito.


PELOTA DE BARRIO 

Pelota de Barrio cumple su segundo año al aire, con un formato en el cual se informa sobre las últimas novedades del deporte, las Ligas Barriales y sus actividades semanales y entrevistas a directivos y personajes del deporte barrial. Se aborda también temas médicos para dar a la audiencia tips para retomar la actividad deportiva luego de varias semanas de sedentarismo, el tratamiento de lesiones ocasionadas en la práctica deportiva, la nutrición, salud mental en el deporte y su evaluación, la importancia de ser riguroso en la rehabilitación para volver a la práctica deportiva, entre otros.

El proyecto cuenta con una gran aceptación de los oyentes a pesar de su cambio de horario y contamos con una audiencia cautiva que reporta sintonía desde Galápagos, Santo Domingo de los Tsáchilas, Manabí y Azuay. En Internet hemos tenido reportes desde Santiago de Chile, Nueva York, Connecticut y Boston en los Estados Unidos, Londres en Inglaterra y Madrid en España.

……………………….

Se fortalecen programas con expertos en temas importantes: el cuidado responsable de nuestras mascotas y la orientación jurídica

PIERNAS Y PATAS 
Programa que se transmite los días sábados en horario de 8 a 9 y 30 horas. La finalidad de este  programa  es  educar a la audiencia de la radio sobre la tenencia responsable de los animales de compañía (perros y gatos). Durante el año 2023, se implementó un cambio de formato del programa con nuevos conductores; médicos especialistas en la materia con quienes los oyentes interactúan en el tratamiento de los temas relacionados a la salud y bienestar animal. El programa es una guía a la audiencia de los diferentes problemas de la vida cotidiana para lograr un vínculo humano animal adecuado, respetando las libertades y los derechos de los animales.
Durante esta nueva etapa del programa se ha logrado reafirmar la concientización en cada uno de nuestros seguidores sobre lo que es la  tenencia responsable, para una convivencia adecuada, desmitificar sistemas de tenencia arraigados desde hace muchos años como tener, criar y mantener un animal de compañía. 

MEMORIA REDONDA

EN EL 2023 INCORPORAMOS EL PROGRAMA MEMORIA REDONDA CUYO OBJETIVO ES CONOCER LAS VIVENCIAS, ANÉCDOTAS Y EXPERIENCIAS DE LOS FUTBOLISTAS. DETALLES NO CONOCIDOS DE LA COTIDIANIDAD DE LA VIDA PROFESIONAL DE UN JUGADOR DE FUTBOL; PARA ELLO CONTAMOS CON LA PARTICIPACIÓN DE DOS EX FUTBOLISTAS IDENTIFICADOS CON CLUBES POPULARES DEL FUTBOL ECUATORIANO Y CAPITALINO EN PARTICULAR, FRANKLIN SALAS Y GUSTAVO FIGUEROA, ADEMÁS DE UN PERIODISTA DE LA RADIO QUIEN MODERA Y DIRIGE LOS TEMAS QUE SE TRATAN CADA SÁBADO EN EL PROGRAMA.

EN MEMORIA REDONDA LA PARTICIPACION DE LOS OYENTES TAMBIEN TIENE PROTAGONISMO CON SUS PREGUNTAS Y RECUERDOS DE LOS PANELISTAS Y OTROS DEPORTISTAS QUE TUVIERON ÉXITO EN EL PAÍS.
  



De Ley, el primer programa jurídico de la radio. 

Objeto del programa: orientar a la comunidad sobre la importancia de la asesoría preventiva en temas previo a un negocio o actuación jurídica. Se brinda orientación e información sobre aspectos normativos, jurisprudencia, etc para promover una sociedad libre de conflictos. 

Director y presentador: Carlos Alomoto Rosales 

Segmentos: 

Por Nuestros Derechos a cargo de la  Martha Rosales aborda derechos de personas con discapacidad y adultos mayores 

Con Derecho a cargo de la Daysi Vaca aborda derechos de mujeres y su aplicación transversal . 

Alimentación saludable con la Karina Arboleda que trata sugerencias y consejos para ejercer de forma adecuada el derecho de una alimentación saludable.

QUE PASO EN LA SEMANA

A FINALES DEL 2023 SE CAMBIO LA ESTRUCUTURA DEL RESUMEN INFORMATIVO ‘QUÉ PASÓ EN LA SEMANA’. ESTE PROGRAMA RECOPILA LOS HECHOS MÁS IMPORTANTES QUE HICIERON NOTICIA; SE ESTABLECIERON SEGMENTOS ESPECIALES COMO EL PERSONAJE DEL DEPORTE MAS IMPORTANTE, LA NOTICIA NACIONAL MÁS DESTACADA Y EL EVENTO INTERNACIONAL MÁS IMPORTANTE DE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS.
PARTE DE LA ESENCIA DE ESTE RESUMEN TAMBIEN ESTA EN LA EDICION DE LAS ENTREVISTAS MÁS RELEVANTES REALIZADAS EN LOS DIFERENTES ESPACIOS DE LA PROGRAMACIÓN REGULAR. 



 
Resultado de acciones 

Somos  la radio deportiva número 1 y  hemos cumplido el objetivo de estar en la preferencia del público Quiteño,  que incluso terminamos el año 2023 en el puesto 5 del gusto de la audiencia entre todos los géneros, de acuerdo a la medición de la empresa Mercados y Proyectos. La aceptación se refleja diariamente en la participación permanente en nuestros espacios. 
Es que el fútbol es una de las industrias más activas dentro del entretenimiento y el ocio. 
Diariamente abordamos temas para resaltar y promocionar nuestras raíces, costumbres, lugares, gastronomía. 

 
Acciones a favor de grupos prioritarios y detalle de las acciones implementadas. 


Nuestra programación es para todo tipo de público sin discriminación de origen, sexo, etnia, religión, etc. La inclusión de grupos prioritarios y/o personas con capacidades especiales sigue siendo un factor esencial dentro de nuestro trabajo diario. 
Apoyamos la realización de eventos y toda iniciativa en favor de las personas con discapacidad a través de la emisión de boletines de interés social para las personas con discapacidad y especialmente lo relacionado al mundo del deporte. 
Hemos ayudado a las familias a reencontrarse con sus mascotas desaparecidas, a través de un servicio gratuito de difusión para su búsqueda.  
 
 


Información financiera 

La información financiera está publicada para conocimiento del público en general en nuestra página Web para el fácil y libre acceso de la ciudadanía. 
 
TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN DE LA GESTIÓN INSTITUCIONAL Y DE LA RENDICIÓN DE CUENTAS: 

La Radio Redonda tiene publicado su informe de rendición de cuentas del año 2023 en su página web, www.laradioredonda.ec para que la ciudadanía tenga total acceso y pueda enriquecer con sus observaciones y sugerencias a director@laradioredonda.ec 
Con posteos en redes sociales se invitó al público a  comunicarse con nosotros en la primera fase de elaboración de este informe para proponer temas que deseen conocer a profundidad. Tuvimos el aporte  del señor Nestor Veloz cuya observación para mejorar varios programas ha sido tomada en cuenta.

Cumplimos con las obligaciones laborales y tributarias estipuladas en la ley y tenemos a disposición del público nuestra políticas editoriales y código deontológico. 
 

MECANISMOS DE PARTICIPACION CIUDADANA: 
 
Acceso total a la información en nuestra página web, es uno de nuestros mecanismos para obtener la opinión de nuestros oyentes; además de la deliberación pública que se está emitiendo al aire en este momento para que se comuniquen con nosotros y al aire expresen sus opiniones y sugerencias sobre este informe.  
 
Proceso de rendición de cuentas 
 
Conforme con lo dispuesto por el Consejo de Participación Ciudadana y Control Social empezamos con la recopilación de información y elaboración del borrador que se sometió a la opinión pública para recoger sus aportes. Luego de la respectiva revisión del documento lo presentamos ante la ciudadanía a través de este informe con todos los detalles y con la interacción de la audiencia.   
 
Recogemos sus sugerencias e inquietudes para implementarlos en nuestra programación. Además respaldamos la emisión de este al aire con una copia en audio  en nuestra página web. Así cumplimos con el proceso de rendición de cuentas 
 



Derechos de autor 

LA RADIO REDONDA cumple oportunamente con sus obligaciones. No tiene retrasos de pagos en Sayce,  SOPROFON y SENADI. Nos respaldamos con certificados y facturas de las mismas. 
LA RADIO REDONDA cumple con su derecho y obligación ante la ciudadanía y ante el Consejo de Participación Ciudadana y Control Social. 
[bookmark: _GoBack]Sus comentarios y sugerencias pueden hacernos llegar al correo electrónico director@laradioredonda.ec 

